



冰雪中的
巾帼红

抗冰除寒
温暖三湘

湖南妇联干部、巾帼志愿者积极抗击冰冻

省妇联机关： 干部职工义务扫雪除冰忙

今日女报/凤网讯(记者 吴小兵)雪景带来了美丽,伴随的天寒地冻也带来了路面结冰、道路难行,给大家的日常工作和正常出行带来很大不便。1月29日,湖南省妇联机关全体干部职工走出办公室,扛着铁锹、扫帚等除雪工具加入扫雪大军。会领导率先拿起铁锹,大家排成一字用铁锹将厚厚的积雪和冰块运到路边。经过辛苦努力,省委二办公楼前后主要通道的积雪被志愿者们义务彻底清除,为群众营造了安全畅通的办事环境。



湖南省妇联副主席张媛媛(左一)和机关干部职工一起除冰。

湘潭： 抗冰除寒，志愿者在行动

今日女报/凤网讯(首席记者 李立 通讯员 李红)“胡队长,天气这么冷,路面上还结了冰,路上行人很不方便,有些空巢老人在家只怕有困难。”“姐妹们,那我们赶快通知各楼栋长、居民骨干和志愿者,大家一起抗冰除寒!”1月26日,湘潭市雨湖区楠竹山镇妇联的巾帼志愿者们组队冒雪上街,为群众服务。一个小分队买生活必需品,送到空巢老人家中;另一个小分队清扫主干道和路桥上的积雪。

“感谢你们送来这么多东西,我正愁天这么冷,路上又结了冰,没法上街买菜呢!”家住新桥社区78岁的董谷英老人接过巾帼志愿者们送来的蔬菜、香干、猪肉等,连声称谢。在社区居民出行比较集中的路口、广场,地面上的积雪也被另一队巾帼志愿者们扫除得一干二净,过路的居民看见身穿“红马甲”冒着严寒扫雪的巾帼志愿者,纷纷为她们竖起大拇指。

安化： 积极应对雨雪冰冻天气

今日女报/凤网讯(通讯员 李小村)连日来,益阳市安化县低温雨雪冰冻天气持续,根据安化县委、县政府要求,县妇联立即启动雨雪冰冻天气应急预案,全力应对持续低温冰冻天气。

县妇联及时号召各乡镇妇联和县直妇委会组织巾帼志愿者开展重点路段、重点区域的冰雪清除行动,并要求镇、村两级妇联组织对辖区内弱势群体、贫困人员进行大排查,对贫困母亲、留守儿童、孤寡老人进行重点排查,关注他们的生活情况,及时为困难人员协调御寒物品。县妇联机关还落实干部24小时值班制度,县妇联主席胡拥军亲自带班,确保极端天气下的应急值守。

桃源： 盛开在暴风雪中的铿锵玫瑰

今日女报/凤网讯(通讯员 吴裴)“刘师傅,昨晚落大雪,路上结了好厚一层冰,为了出行安全,近段就莫跑(营运)了。”1月26日,常德市桃源县理公港镇妇联执委、观音垭村党支部书记张华英正一个一个给该村所有营运车辆司机打电话,交待雨雪天气路滑,营运车辆禁止上路。

从1月24日开始,桃源县迎来新一轮寒潮冰雪天气。据气象部门预报,未来几天冰雪天气还将持续。为有效防范和应对持续低温雨雪冰冻天气过程带来的影响,桃源县各乡镇妇联组织、县直妇委会迅速部署安排、积极行动、科学应对,用巾帼力量保障人民生产生活和生命财产安全。

自2017年桃源县完成基层妇联组织改革后,县、乡(镇)、村(社区)三级妇联组织上下联动,各级妇联主席、执委、女政协委员、基层女党员、妇女群众被充分调动起来,奔赴到抗灾一线。她们用实际行动展示了全县女性在天灾面前的勇敢和担当。在这次暴风雪中,这些可亲可敬的“铿锵玫瑰”充分发挥了半边天的作用。



▲桃源县漆河镇乾元村支部书记(妇联执委)舒立波带领村支两委干部给村里五保户和贫困户送温暖,关心和慰问贫困户。

湘西： 经开区巾帼破冰除雪保畅通

今日女报/凤网讯(通讯员 刘振军 张术杰)1月26日,湘西经开区武陵山大道吉凤大桥路面,巾帼志愿者们正在破冰除雪。当日,该区结合实际,在辖区主要桥梁路段开展“破冰除雪保安全”志愿者大行动,广大巾帼志愿者们主动参与,清除桥梁路面冰雪,确保辖区车辆和行人出行安全。



▲湘西州吉首市排兄村妇女在便民站服务。

郴州： 除冰保安全，巾帼在行动

今日女报/凤网讯(记者 陈寒冰 通讯员 曹艳红)1月29日上午,郴州市苏仙区的一批巾帼志愿者们带着铲锹、扫帚等工具,冒着风雪,在郴州市南街路段,为市民扫清出行路上的冰雪。

连日来,雨雪纷飞,苏仙区各级妇联干部和巾帼志愿者们积极行动,在国道、街道上除冰,帮留守困难老人送去物资,给寒风中的旅客送去姜茶,奋斗在除雪抗冰一线。



▲医务人员和村妇联干部终于找到孕妇及其家属。

冰雪中的接力救援

——桑植妇联干部和医生救治待产孕妇
今日女报/凤网首席记者 李立 通讯员 谷欣燕

1月27日早晨9时,张家界市桑植县桥自弯镇卫生院里,一阵急促的电话铃声响起,卫生院公共卫生服务办公室主任黄翠云接起电话:三合村谢家坡组有名孕妇羊水已破,急需救助!

黄翠云一下犯了难。谢家坡组距卫生院有5公里多路,卫生院的急救车没有防滑链,在这冰天雪地间无法出行,等待县城有防滑链的急救车赶来,最少要两个小时。但是,孕妇羊水已破,母子随时会有危险!

迅速冷静下来的黄翠云马上呼叫县人民医院孕产妇急救中心请求支援,并把具体情况向院长王广智汇报。听到有孕产妇面临危险,王广智一声令下:马上成立医疗救助组,走,走到谢家坡去!

王广智、黄翠云,以及医生向国友,三合村妇联主席、卫计专干廖琴四人马上拿起抢救包和接生用的医疗器械、药品,紧急步行向孕产妇家出发。

冰冻过后的乡村公路湿滑难行,天空还飘着鹅毛大雪,大家的白大褂上结满了冰霜;在雪地里深一脚浅一脚地走,四人的鞋子也早已湿透;一路上,不知摔了多少跟头,但大家已经顾不上疼痛和寒冷,一心只想赶到现场救助病人,“我们越早赶到现场,孕妇和孩子可能面临的危险就越少。”黄翠云说。

经过一个多小时的跋涉,四人医疗小组终于在途中遇到了孕妇蒋敏和陪伴她的家人。原来,因为担心医生无法及时赶到,急慌了的孕妇和家人正在自行往医院赶。担心孩子随时会出生,大家急忙帮着把孕妇安顿在附近人家的家中,并对孕妇马上开展检查。

没有产检床,王广智临时找了一扇门板,让孕妇躺在上面做检查。户主紧急帮他们生了一盆火,给孕妇驱寒。检查发现,虽然孕妇羊水已破,但各方面体征还属正常,不会立即生产。向国友和黄翠云向孕妇及家属讲授了产前准备的有关知识,并为孕妇进行心理安抚和情绪疏导。大家一起陪着孕妇,直到县城急救车赶到。帮着家属把孕妇安全送上了急救车,大家才长舒了一口气。

下午,从县人民医院传来喜讯,孕妇产下一名男婴,母子平安。